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OR. 0002.9.2019 

 

Protokół Nr IX/2019 

z IX Sesji Rady Miejskiej  w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 26 listopada 2019r. 

 

 

Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21             

Godzina rozpoczęcia: 10:00 

 

 

Ad. 1  

           Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych i zaproszonych gości.  

Ad. 2 

           Na podstawie obecności 21 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                  

( listy obecności stanowią zał. nr 1 ) 

 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi  zał. nr 2 do 

protokołu, po czym odczytał wniosek o zdjęcie pkt. 21 „Podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste, w drodze bezprzetargowej 

nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki ( ul. 

Lotników 13 )”, ponieważ uchwała w tej sprawie była już podjęta na sesji w czerwcu 

br. 

 

 Powyższy wniosek został poddany pod głosowanie, w wyniku którego został 

przyjęty 20 gł. – za, przy 1 gł. nieoddanym.  ( wniosek i protokół głosowania stanowią 

zał. nr 3 ) 

 

 Następnie Przewodniczący Komisji Finansów – Marek Ciesielski zgłosił 

wniosek o zdjęcie pkt. 25 „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

podwyższenie kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.” – 

ponieważ uchwała wiąże się ze zmianami w budżecie miasta, a takiej uchwały                           

w dzisiejszym porządku nie ma. 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odnosząc się do wniosku komisji stwierdził, 

że jest on prawidłowy, gdyż faktycznie dzisiaj nie ma zmian w budżecie miasta, ale 

nic nie stoi na przeszkodzie, aby uchwałę dotyczącą kapitału ZWiK podjąć. Zmian                

w budżecie miasta można dokonać na następnej sesji.  
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 W związku z powyższym ogłoszona została przerwa w obradach dla Komisji 

Finansów, w celu uzgodnienia stanowiska. 

 Po przerwie Przewodniczący Komisji Finansów wycofał wniosek o zdjęcie 

uchwały z porządku sesji.   

 

 Z kolei radny – Marcin Ozdarski złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad 

poprzez dodanie pkt.29 – „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych 

obowiązujących przy przewozie taksówkami osób oraz ich bagażu na terenie Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki”. W uzasadnieniu podał, że wniosek w przedmiotowej 

sprawie złożyło we wrześniu br. Stowarzyszenie TAXI MODLIN. W odpowiedzi grupa 

radnych skierowała do Przewodniczącego Rady projekt uchwały w sprawie i do dnia 

dzisiejszego nic się nie dzieje. 

 

 Do wniosku radnego ustosunkował się Przewodniczący Rady Miejskiej. 

Stwierdził, że projekt uchwały radnych był wadliwy pod względem prawnym (jest 

opinia radcy prawnego w tej kwestii), więc burmistrz miasta otrzymał dyspozycję, 

aby przygotować prawidłowy projekt uchwały. Taki projekt został przygotowany, ale 

najpierw musi być skonsultowany ze wszystkimi przedsiębiorcami wykonującymi 

zarobkowy przewóz TAXI na terenie miasta. Poza tym, również mieszkańcy miasta 

powinni mieć możliwość wyrażenia swojej opinii, więc projekt w sprawie 

podwyższenia cen zostanie skierowany do zaopiniowania przez zarządy osiedli. 

 

 Wobec powyższego radny – Marcin Ozdarski wycofał swój wniosek                                     

o rozszerzenie porządku obrad.   

 

Porządek obrad po wprowadzeniu zmiany został przyjęty, w następującym 

brzmieniu: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółów z VII i VIII Sesji Rady Miejskiej. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości na terenie miasta Nowy Dwór Mazowiecki na 2020 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych na 2020r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019. 

9. Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2020. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na lata 2020 – 2030. 

11. Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta  Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2020. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2020. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami na rok 2020. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wypłaty ekwiwalentu dla członków Ochotniczych 

Straży pożarnych biorących udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach 

organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.  

15. Raport z wykonania Programu ochrony środowiska za 2017 – 2018r. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na lata 2019 – 2022. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadania powiatowego przez gminę. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego 

dróg gminnych. 

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości położonych na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Mieszka I 44 ) 

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. ( ul. Źródlana 2 )  

22. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                                  

( ul. Mieszka I dz. nr 30/1 ) 

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                                  

( ul. Mieszka I dz. nr 30/2 ) 

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

trzech lat.  

26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy  dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata. 

27. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy 
ul. Warszawskiej w Nowym Dworze Mazowieckim. 

28. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

29. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

30. Interpelacje i zapytania radnych.                                             

31. Sprawy różne.  

32. Zamknięcie sesji.    
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Ad. 4 
Przyjęcie protokółów z VII i VIII Sesji Rady Miejskiej.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami 

nie zgłoszono uwag do protokółu z VII i VIII Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o ich przyjęcie. 

W wyniku głosowania, Protokół Nr VII/2019 z Sesji Rady Miejskiej w dniu                               

24 września 2019r. oraz Protokół Nr VIII/2019 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej                   

w dniu 29 października 2019r. zostały przyjęte jednogłośnie. ( protokół głosowania 

stanowi zał. nr 4 ) 

 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości na terenie miasta Nowy Dwór Mazowiecki na 2020 r. 

 

Przedstawione w projekcie uchwały stawki podatku od nieruchomości  na terenie 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na 2020 r. zwiększa się średnio o 1,69%.  

 

 Na wstępie Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski zgłosił wniosek o 

nieczytanie treści uchwał w całości. 

 W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

 Następnie radna – Angelika Sosińska zgłosiła wniosek o określenie stawek 

podatku od nieruchomości na 2020r., dot. budynków i gruntów związanych                                

z prowadzeniem działalności gospodarczej, w wysokości obowiązującej w 2019r. tj. 

w załączniku do uchwały zapisać: L.p.2 – 23,10 zł., L.p.3 – 10,80 zł. oraz L.p. 7 – 0,91 

zł. 

 

 Podobny wniosek – o utrzymanie stawki podatku w poz.2 załącznika na 

dotychczasowym poziomie – zgłosiła radna – Beata Rusek. 

 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że od wielu lat jest przyjęta 

zasada, iż w danym roku są przyjmowane stawki najwyższe z Rozporządzenia Ministra 

Finansów roku poprzedniego.  

 Następnie wniosek radnych został poddany pod głosowanie. Stosunkiem 

głosów: 7 – za, 12 – przeciw, 2 – wstrzym.się – wniosek został oddalony. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 
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 Uchwała Nr IX/ 138 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 12 gł. – za, 

przy 6 gł. – przeciw i 3 gł. – wstrzym.się. ( uchwała i protokóły głosowania stanowią 

zał. nr 5 ) 

 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych na 2020r. 

 

Przedstawione w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych na 

2020 r., pozostają na poziomie stawek obowiązujących w roku 2019 r. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady. 

 Uchwała Nr IX/ 139 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 6 ) 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

 

Ostatnie zmiany stawek opłaty targowej miały miejsce w 2011 roku, na rok 

2020 nie proponuje się podwyższenia stawek opłaty targowej. 

Przyjęte w takiej wysokości stawki powinny przynieść dochód z tytułu opłaty 

targowej w wys. ok. 600 000 złotych. 

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 140 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 7 ) 

 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019. 

 

Wykaz wydatków niewygasających obejmuje zadanie  inwestycyjne „Rozwój 

infrastruktury sportowej na terenie Nowego Dworu Mazowieckiego - modernizacja 

boiska piłkarskiego  ze sztucznej nawierzchni na Stadionie Miejskim”, na realizację 

którego, po dokonaniu  niezbędnych uzgodnień, przeprowadzono postępowanie  

o udzielenie zamówienia publicznego i do 30 listopada 2019 roku planowane jest 

podpisanie umowy. 
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Biorąc pod uwagę krótki okres jaki pozostaje na realizację  tego zadnia  

w roku budżetowym 2019 jak również możliwość wystąpienia warunków 

atmosferycznych uniemożliwiających prawidłowe wykonanie prac budowlanych, 

przesunięcie realizacji tego zadania jest uzasadnione.     

 Radny – Marcin Ozdarski próbował zgłosić uwagi odnośnie procedury 

przetargowej zadania inwestycyjnego dot. modernizacji boiska piłkarskiego ze 

sztucznej nawierzchni na Stadionie Miejskim, ale Przewodniczący Rady przywołał 

radnego do rzeczy, gdyż wypowiedź odbiegała od zasadniczego tematu. 

  

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 141 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 15 gł. – za, 

przy 6 gł. – wstrzym.się. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 8 ) 

 

 

Ad. 9 

Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2020. 

 

Radni otrzymali w formie pisemnej do zapoznania się, przeanalizowania na 

posiedzeniach komisji oraz wydania opinii  - n/w Zarządzenia Burmistrza Miasta: 

1) Nr 179/2019 z dnia 14 listopada 2019r. w sprawie projektu Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (zał. nr 9) 

2) Nr 180/2019 z dnia 14 listopada 2019r. w sprawie projektu uchwały 

budżetowej na rok 2019. ( zał. nr 10) 

W debacie nad projektem budżetu miasta na rok 2020 udział wzięli radni: 

Angelika Sosińska, Agnieszka Kowalska, Marcin Ozdarski, Agnieszka Kubiak-

Falęcka, Mirosława Boroń i Michał Świokło. 

Przede wszystkim radni dopytywali się o swoje wnioski złożone wcześniej do 

budżetu miasta na rok 2020. Chcieli znać powody nieujęcia ich w projekcie budżetu. 

Zwrócono również uwagę, że w tym roku radni mieli za mało czasu, aby zapoznać się 

dokładnie z projektem budżetu. W poprzednich latach budżet był uchwalany pod 

koniec grudnia, a debata była wcześniej. Ponadto ponowiony został wniosek Komisji 

Finansów, aby radni otrzymywali wykaz wszystkich wniosków wpływających do 

budżetu. 

Na wszystkie zadane pytania odpowiadał Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski. 

M.in. wyjaśnił, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu odpowiedzi na wszystkie 

złożone wnioski zostaną udzielone po przyjęciu budżetu. Jeżeli chodzi o samą 

procedurę, to projekt budżetu przekazywany jest Radzie 15 listopada, więc był czas 

do zapoznania się z nim. Poza tym debata może odbyć się na jednej sesji, razem                     

z podjęciem uchwały budżetowej i tak jest nawet lepiej, gdyż dyskusja i poruszane 

tematy są pamiętane na bieżąco. 
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Podczas dalszej dyskusji radni opozycji złożyli poprawkę do projektu budżetu, 

którą odczytała radna – Angelika Sosińska. Radni zaproponowali zmniejszyć wydatki 

na promocję jednostek samorządu terytorialnego o kwotę 240.000,00 zł. poprzez 

zmniejszenie częstotliwości wydania Faktów Nowodworskich oraz obniżenie jakości 

materiału, gdyż Fakty to zbędny element promocji miasta.  Uzyskaną kwotę 

240.000,00 zł przeznaczyć na zwiększenie wydatków:   

1) 140.000,00 zł. na drogi publiczne z przeznaczeniem na zainstalowanie 10 

aktywnych przejść dla pieszych w kategorii gminnych dróg publicznych; 

2) 100.000,00 zł. na ochronę powietrza atmosferycznego i klimatu                                   

z przeznaczeniem na: 

 zakup i serwisowanie 9 mierników oraz ich montaż w każdym 

zarządzie osiedla, 

 zakup i serwisowanie 2 monitorów oraz ich montaż w przestrzeni 

publicznej np. przy stacji PKP i przy wjeździe do miasta przy                      

ul. Warszawskiej, 

 zakup 70 oczyszczaczy i nawilżaczy powietrz do placówek 

oświatowych.  

 Odnosząc się do zgłoszonych propozycji Burmistrz Miasta wyjaśnił, że na 

wydawanie Faktów Nowodworskich jest zaplanowana kwota tylko 64.000,00zł. ,a 

pozostałe środki w tym paragrafie obejmują wszystkie wydatki Urzędu na koszt druku 

różnych materiałów. W związku z tym nie ma możliwości zmniejszenia środków na 

promocję. 

Z uwagi na powyższe Przewodniczący Rady postawił i poddał pod głosowanie 

wniosek o odrzucenie poprawki radnych. 

W wyniku głosowania powyższa poprawka została odrzucona stosunkiem 

głosów: 21 – za, 8 – przeciw, 1 – wstrzym.się. 

 Następnie radny – Tomasz Reginis zgłosił wniosek o zakończenie debaty nad 

projektem budżetu. 

 W wyniku głosowania ( 10 – za, 10 – przeciw, 1 – wstrzym.się) wniosek nie 

przeszedł. 

 

 Na zakończenie dyskusji radni ponowili prośbę, aby w przyszłości mieli około 

miesiąca czasu na zapoznanie się z projektem budżetu oraz o przygotowywanie 

wykazu wszystkich składanych wniosków do projektu budżetu. 

 

 Na tym Przewodniczący Rady zamknął debatę nad projektem budżetu miasta 

na rok 2020. ( zał. nr 11 stanowią:  poprawka radnych do projektu budżetu oraz 

protokóły głosowania ) 
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Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na lata 2020 – 2030. 

 

Debata nad projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na lata 2020 – 2030  odbyła się w pkt.9 porządku obrad. 

W tym punkcie radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań. 

  

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska odczytała treść Uchwały Nr Ci.275.2019 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  z dnia                              

19 listopada 2019r.,zawierającej pozytywną opinię o przedłożonym projekcie 

uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.     

         Następnie, po wysłuchaniu pozytywnych opinii merytorycznych komisji Rady 

projekt uchwały został odczytany i poddany pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr IX/ 142 /2019 w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2020-2030, została podjęta stosunkiem głosów:  14 –

za, 4 – przeciw, 3 – wstrzym.się -  na 21 obecnych radnych.  ( uchwała oraz uchwała 

RIO i protokół głosowania stanowią zał. nr 12 )                                                                                                                                                        

 

 

Ad. 11 

Podjęcie Uchwały Budżetowej Miasta  Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2020. 

 

Debata nad projektem budżetu miasta na rok 2019 odbyła się w pkt.9 porządku 

obrad.  

 

 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały budżetowej, więc Skarbnik Miasta 

– Anna Palczowska odczytała treść Uchwały Nr Ci.276.2019 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  z dnia 19 listopada 

2019r.,zawierającej pozytywną opinię o przedłożonym projekcie uchwały 

budżetowej na 2020r.     

 Następnie, po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji Rady 

Wiceprzewodniczący Rady –  Jerzy Plackowski odczytał projekt Uchwały 

Budżetowej. 

Poddana pod głosowanie Uchwała Budżetowa Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 

na rok 2020  Nr IX/ 143  /2019  została podjęta stosunkiem głosów: 14 – za, 4 – 

przeciw, 3 – wstrzym.się  - przy obecności 21 radnych.          
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( załącznik nr 13 stanowią: uchwała budżetowa oraz uchwała RIO i protokół 

głosowania) 

 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2020. 

 

Przyjęcie uchwały pozwoli na wielokierunkowe działania zmierzające do 

zmniejszenia rozmiaru problemów społecznych mieszkańców Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, wśród dzieci, młodzieży i dorosłych, wpłynie na podniesienie 

świadomości społeczeństwa, na temat wagi czynników warunkujących zdrowie, 

pozwoli na zintegrowanie przedsięwzięć różnych podmiotów, które działają na rzecz 

poprawy zdrowego stylu życia społeczeństwa nowodworskiego. 

 

 Radny – Marcin Ozdarski zgłosił do Burmistrza Miasta wniosek, aby w nowej 

Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie zasiadali radni wypełniający 

aktualnie mandat. 

 Burmistrz Miasta odpowiedział, że nie ma żadnych przeciwskazań prawnych, 

aby członkami tej komisji byli radni. Poza tym obecni członkowie to osoby 

odpowiednio przeszkolone i z dużym doświadczeniem w tej działalności. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 144 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 14 ) 

 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy z 

Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami na rok 2020. 

 

Program powstał w oparciu o uwagi i propozycje dostarczone zarówno przez 

wydziały Urzędu, jak i organizacje pozarządowe działające na rzecz mieszkańców 

Nowego Dworu Mazowieckiego. 

Zgodnie z zapisem art. 5a ust. 1 ustawy, organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego uchwala roczny program współpracy po konsultacjach z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3. Konsultacje 

przedmiotowego programu przeprowadzono w terminie od 14 października do                       

8 listopada 2019 roku. Projekt programu opublikowany był w Biuletynie Informacji 

Publicznej, miejskiej stronie internetowej oraz omawiany podczas spotkania                            

z organizacjami pozarządowymi, które odbyło się 30 października 2019 roku. 
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Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 145 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 15 ) 

 

 

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie wypłaty ekwiwalentu dla członków Ochotniczych 

Straży pożarnych biorących udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach 

organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.  

 

Przedmiotową uchwałą ustala się wysokość ekwiwalentu wypłacanego                            

z budżetu gminy za udział w akcjach ratowniczych w wysokości 21 zł za godzinę,  

natomiast za udział w   szkoleniach pożarniczych w wysokości 12 zł za godzinę. 

Ekwiwalent wypłaca się za każdą godzinę udziału  w działaniach ratowniczych 

lub szkoleniach. W przypadku gdy czas akcji nie wynosi pełnej godziny ekwiwalent 

zostanie przeliczony na minuty  i  proporcjonalnie obliczony.  

Ekwiwalent zostanie wypłacony druhom tylko wtedy, gdy ich udział i czas udziału 

/data i godzina / zostanie pisemnie potwierdzony przez Komendę Powiatową 

Państwowej Straży Pożarnej. 

Środki na realizację powyższego zadania zostały uwzględnione w budżecie Miasta na 

2020 r. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 146 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 16 ) 

 

 

Ad. 15 

Raport z wykonania Programu ochrony środowiska za 2017 – 2018r. 

  

Raport ( zał. nr 17 ) z realizacji „Programu Ochrony Środowiska Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki” za okres 2017-2018 został sporządzony w celu realizacji 

zobowiązań nałożonych na organ wykonawczy przez obowiązujące w Polsce prawo w 

zakresie ochrony środowiska. Raport określa stopień realizacji obowiązującego 

Programu Ochrony Środowiska Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. Raport jest 

narzędziem monitoringu umożliwiającym ocenę stopnia realizacji zadań 

programowych.  

Dokument obejmuje okres od 01.01.2017r. do 31.12.2018r.  
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 Merytoryczne komisje Rady przyjęły Raport. Rada Miejska również przyjęła 

Raport do akceptującej wiadomości. 

 

 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2019 – 2022. 

 

Niniejszy Program jest aktualizacją dokumentu, przyjętego uchwałą Nr 

VI/50/15 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 26 maja 2015r.                        

w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na lata 2015-2018. Projekt Programu uzyskał pozytywną opinię 

Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie oraz 

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie. Burmistrz Miasta  

obwieszczeniem, w oparciu o ustawę o udostępnianiu informacji o środowisku  

i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach 

oddziaływania na środowisko, odstąpił od przeprowadzania strategicznej oceny 

oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego dokumentu. Obwieszczenie wraz 

z uzasadnieniem oraz Programem  zamieszczono w Biuletynie Informacji Publicznej 

Urzędu Miejskiego Nowy Dwór Mazowiecki, na stronie internetowej oraz na tablicy 

ogłoszeń w siedzibie Urzędu.  

Zgodnie z obowiązującymi przepisami projekt Programu został przekazany do 

zaopiniowania przez organ wykonawczy powiatu - Zarząd Powiatu Nowodworskiego. 

Uchwałą nr 115/2019 z dnia 09 października 2019 roku Zarząd Powiatu 

Nowodworskiego pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 147 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 18 ) 

 

  

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadania powiatowego przez gminę. 

 

Niniejszą uchwałą przyjmuje się zadanie Powiatu Nowodworskiego polegające 

na zimowym utrzymaniu dróg powiatowych na obszarze Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki ( ul. Kopernika, ul. Czarnieckiego, ul. Paderewskiego, ul. Morawicza,) 

oraz drogi wewnętrznej ul. Harcerskiej. 

Zadanie będzie realizowane z wykorzystaniem przekazanych przez Powiat 

Nowodworski środków finansowych.  
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Zakres przejętego zadania oraz zasady jego finansowania określi stosowne 

porozumienie zawarte pomiędzy Zarządem Powiatu Nowodworskiego, a Burmistrzem 

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 148 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 19 ) 

 

 

Ad. 18 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa 

drogowego dróg gminnych. 

 

Rada Miejska podjęła już uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

zajecie pasa drogowego w czerwcu br., jednakże z dniem 25-10-2019 weszły w życie 

zmiany niektórych postanowień ustawy o drogach publicznych, które objęły między 

innymi obniżenie maksymalnych stawek za zajęcie pasa drogowego w odniesieniu do 

obiektów i urządzeń infrastruktury telekomunikacyjnej. Maksymalna stawka za 

zajęcie pasa drogowego została ustalona na kwotę 0,20 zł za 1 m2, natomiast za 

umieszczenie obiektów i urządzeń infrastruktury telekomunikacyjnej na kwotę 20 zł 

za 1 m2. 

W związku z powyższym należy dostosować przepisy prawa miejscowego do 

obowiązującej ustawy. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 149 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 20 ) 

 

 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 

właścicieli nieruchomości położonych na terenie Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki. 

 

Uchwała niniejsza wnosi zmiany w druku deklaracji zawartym w załączniku 

uchwały, która obowiązuje od 2016 r. W obowiązującym druku deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w gminie Nowy Dwór Mazowiecki 

dołącza się klauzulę informacyjną związaną z przetwarzaniem danych osobowych. 

Klauzula informacyjna stanowi czwartą stronę druku deklaracji.  
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Wprowadzenie zmian w druku deklaracji ma na celu dostosowanie druku do 

obowiązujących przepisów RODO. Druk będzie obowiązujący dla wszystkich 

właścicieli nieruchomości, w przypadku składania nowej lub zmieniającej deklaracji 

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Właściciele 

nieruchomości nie są zobowiązani do składnia nowego druku deklaracji, jeśli nie 

zaistniała konieczność naliczenia lub zmiany opłaty za odpady. 

Uchwała nie wywołuje skutków finansowych. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 150 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 21) 

 

 

 Ad. 20 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste na okres  99 lat, na rzecz osób fizycznych, w drodze bezprzetargowej, 

zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym nieruchomości gruntowej, 

oznaczonej w ewidencji gruntów nr 4  o powierzchni 394 m2 w obrębie 0024 6-02, 

położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Mieszka I nr 44. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 151 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 22 ) 

 

 

Ad. 21 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste, w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, stanowiącej 

własność Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie 

wieczyste na okres  99 lat,    na rzecz osób fizycznych, w drodze bezprzetargowej, 

zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym nieruchomości gruntowej, 

składającej się z działek gruntu  oznaczonych w ewidencji gruntów nr  85/1 o pow. 

1451 i nr 85/4 o pow. 198 m2  w obrębie 0019  5-01, położonej w Nowym Dworze 

Mazowieckim przy ulicy Źródlanej nr 2. 
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Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 152 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 23 ) 

 

 

Ad. 22  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                                   

 

 Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki,  położonej w Nowym 

Dworze Mazowieckim oznaczonej nr ewid.  30/1  o pow. 0,0781 ha   w obrębie 

geodezyjnym  0007  2-06 przy ul. Mieszka I. 

Nieruchomość przeznaczona jest w miejscowym planie zagospodarowania 

przestrzennego pod usługi turystyki oraz sportu i rekreacji.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 153 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 24 ) 

 

 

Ad. 23 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.                                   

 

       Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości  gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki,  położonej w Nowym 

Dworze Mazowieckim oznaczonej nr ewid.  30/2  o pow. 0,0113 ha   w obrębie 

geodezyjnym  0007  2-06 przy ul. Mieszka I.  

 Zbycie nieruchomości następuje w celu poprawienia warunków 

zagospodarowania nieruchomości przyległej, oznaczonej jako dz. nr ewid. 34. 

Nieruchomość przeznaczona jest w miejscowym planie zagospodarowania 

przestrzennego pod usługi turystyki oraz sportu i rekreacji. 

Nieruchomość stanowi dojazd do działki ewidencyjnej nr 34, nie może zostać 

zagospodarowana jako odrębna nieruchomość z uwagi na wielkość i cechy 

geometryczne, zasadne jest jej przyłączenie do nieruchomości sąsiedniej.    

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 154 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 25 ) 
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Ad. 24 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów  i Kanalizacji Sp. z o.o. 

 

Przedmiotową uchwałą Rada Miejska wyraża zgodę na podwyższenie kapitału 

zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z kwoty 29 220 790,50 zł  

do kwoty 30 227 620,50 zł, czyli o 1 006 830,00 zł. 

Podwyższenie następuje przez podwyższenie wartości nominalnej każdego 

udziału o 45,20 zł tj. z kwoty 1 311,80 zł każdy do kwoty 1 357,02 zł każdy. 

Podwyższenie kapitału zakładowego następuje przez wniesienie wkładu 

pieniężnego o wartości 169,30 zł oraz wkładu niepieniężnego (aportu) o wartości 

1 006 660,70 zł. W skład wkładu niepieniężnego (aportu) wchodzą : 

1) prawo własności sieci wodociągowej o łącznej długości L=21 571,50  mb                
i łącznej wartości netto 430 053,45  zł opisanej szczegółowo w Załączniku 
Nr 1 do niniejszej uchwały; 

2) prawo własności sieci kanalizacyjnej o łącznej długości L=15 140,50 mb                  
i łącznej wartości netto 505 370,25 zł opisanej  szczegółowo w Załączniku 
Nr 2 do niniejszej uchwały; 

3) prawo własności nieruchomości oznaczonej nr ewid. 6/25 o pow. 0,0129 
ha, 6/26 o pow. 0,0133 ha, 6/27 o pow.  0,00267  obręb 0015 3-09    
położonej w Nowym Dworze Mazowieckim  (Twierdza Modlin)  - o łącznej 
wartości netto 71 237,00 zł opisanej szczegółowo w Załączniku Nr 3 do 
niniejszej uchwały; 

   

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 155 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 26 ) 

 

 

Ad. 25 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do 

trzech lat.  

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów w 

przedmiocie wydzierżawienia na czas oznaczony do  3 lat nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, zgodnie z załącznikiem 

do uchwały. 

Przedmiotowe działki dzierżawione pod zieleń jako grunty przyległe, garaże, 

pawilony, reklamy, ogródki działkowe, inny cel i parkingi -   obecnie  skończyła się 

dzierżawa 3-letnia. 
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Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 156 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 27 ) 

 

 

Ad. 26 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy  dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata. 

 
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata, 

nieruchomości  stanowiących  własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, 

wyszczególnionych w załączniku będącym integralną częścią niniejszej uchwały.  

Przedmiotowe działki zabudowane są prywatnymi budynkami mieszkalnymi – obecnie 

skończyła się dzierżawa 10-cio letnia. Ze względu na poczynione nakłady, wskazane 

jest zawarcie kolejnych umów na czas oznaczony do 10 lat. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 157 /2019 w powyższej sprawie została podjęta 20 gł. – za, 

przy 1 gł. nieoddanym. ( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 28 ) 

 
 

Ad. 26 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej 
przy ul. Warszawskiej w Nowym Dworze Mazowieckim. 

 
Przedmiotową uchwałą ustala się lokalizację inwestycji mieszkaniowej 

polegającej na budowie budynku mieszkalno-usługowo-biurowego z halą garażową, 

na działkach o nr ewid. 15, 16/1, 18/1, 14/48, 14/51 w obrębie geodezyjnym 0027 

8-01 przy ul. Warszawskiej  w Nowym Dworze Mazowieckim. Planowana inwestycja 

polegać będzie na uzyskaniu pozwolenia na budowę dla budynku mieszkalnego 

wielorodzinnego o wysokości sześciu kondygnacji. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

 Uchwała Nr IX/ 158 /2019 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( uchwała i protokół głosowania stanowią zał. nr 29 ) 
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Ad. 27 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

           Ze sprawozdaniem (zał. nr 30 ) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych w 

Urzędzie Miejskim we wrześniu 2019r. radni zapoznali się na spotkaniach swoich 

Klubów  i indywidualnie. 

Nie zgłoszono uwag i zapytań. 

 

Ad. 28 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

( obecnych radnych – 19. Zwolnieni z dalszych obrad: Roman Biliński i Jerzy 

Plackowski) 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od  24 września 

do 26 listopada 2019r. odbyło się  8 posiedzeń stałych Komisji oraz Zespół ds. 

zaopiniowania kandydatów na ławników – 14.10.2019r. i Sesja Nadzwyczajna – 

29.10.2019r 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta. M.in. 

były to: obchody Odzyskania Niepodległości, 100-lecie PCK, Dzień Pracownika 

Socjalnego. 

 

 

Ad. 29 

Interpelacje i zapytania radnych.     

 

Radny – Michał Świokło złożył na piśmie szereg uwag i zapytań dotyczących 

funkcjonowania komunikacji miejskiej oraz obsługi skrzynek e-mailowych burmistrza 

i sekretariatu. 

 

 

Ad. 30                                         

Sprawy różne: 

( obecnych radnych – 15. Zwolnieni z dalszych obrad: Marek Ciesielski, Monika Gluba-

Stasiak, Tomasz Reginis, Ryszard Brzeziński, Krystyna Nasiadka i Agnieszka Kubiak-

Falęcka ) 

 

1) Wiceprzewodnicząca Rady – Grażyna Nadrzycka odczytała informację 

Naczelnika Urzędu Skarbowego w Nowym Dworze Mazowieckim na temat 

złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych. Organ podatkowy dokonał 
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analizy i weryfikacji oświadczeń, w wyniku których czynności nie stwierdzono 

uchybień. 

 

2) Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski odczytał informację na temat oświadczeń 

majątkowych złożonych przez podległych mu kierowników jednostek i spółek. 

 

3) Burmistrz Miasta zapoznał radnych z informacjami dotyczącymi: 

a) otrzymanej dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                           

i Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację projektu pn. „Usuwanie                             

i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki”, w wysokości 3.284,00 zł.; 

b) otrzymanej dotacji ze środków finansowych budżetu Województwa 

Mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji 

Działkowiczów MAZOWSZE 2019 na realizację projektu pn. „Rewitalizacja 

stawów”, w wysokości 10.000,00 zł. 

Przedłożone informacje zostały przyjęte do akceptującej wiadomości, 

bez uwag. ( informacje stanowią zał. nr 31) 

 

4) Radny – Marcin Ozdarski zaprosił obecnych na II edycję Koncertu Pieśni 

Patriotycznych, który odbędzie się w 2020r. Zaproponował, aby wszyscy radni 

przed każdymi świętami zbierali pieniądze na szlachetną paczkę.                            

Ponadto, ponowił wniosek o przekazanie projektów porozumień dot. zakresu 

działania Miejskiego Konserwatora Zabytków oraz poprosił o udzielenie 

wyjaśnień dot. procedury przetargowej w sprawie rewitalizacji boiska na                      

ul. Sportowej. 

W odpowiedzi radnemu, z-ca Burmistrza Miasta – Janusz Mikuszewski 

odczytał wyrok Krajowej Izby Odwoławczej dot. boiska, a pozostałe 

sprawy zostały przyjęte do ewentualnej realizacji. 

 

5) Radna – Angelika Sosińska zgłosiła potrzebę umieszczenia znaków pionowych 

i poziomych ostrzegawczych, wskazujących na oczekujące dzieci przy rondzie 

im. J. Piłsudskiego oraz ustawienia kosza na śmieci i utwardzenie gruntu przy 

przystanku z wiatą na Okuninie. 

W/w sprawy przyjął Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej. 

 

6) Radni otrzymali na piśmie informacje i wyjaśnienia na temat funkcjonowania 

Spółki Energetyka Nowy Dwór Mazowiecki, w związku z pytaniami zadawanymi 

na sesji nadzwyczajnej w dniu 29 października 2019r. 

 

Na zakończenie pkt. „sprawy różne” Przewodniczący Rady udzielił głosu  

mieszkańcowi Nowego Dworu Mazowieckiego, który w swojej wypowiedzi poruszył 

wiele różnorodnych kwestii, m.in. dotyczących Statutu Miasta, pracy strażników 

miejskich, funkcjonowania Klubu Seniora i świetlicy dla podopiecznych w OPS.  
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Burmistrz Miasta i Komendant Straży Miejskiej udzielili mieszkańcowi 

odpowiedzi w miarę posiadanych wiadomości nt. poruszonych spraw, jednakże 

mieszkaniec zwrócił się  z prośbą o udzielenie satysfakcjonujących go odpowiedzi na 

następnej sesji.  

 

  

Ad. 31 

 Na tym Przewodniczący Rady zamknął IX Sesję Rady Miejskiej w Nowym 

Dworze Mazowieckim w dniu 26 listopada 2019r. ( godz. 16:35 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

        Krzysztof Bisialski    

 

 


